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Evornra 14

EtriAuon e€lowoewv 3 BaBuou

OQtwpia



A13aKTIKOI OTOYXOI

O1 paBntég AUvouyv e€lowoelg deutépou Babuou e avaAuaon o€ yIVOUEVO
TTAPAYOVTWV.

Bpiokouv 10 TTA60¢ TwV AUCEWV HI0G £EiI0WaNG OEUTEPOU

Babuou kal uttoAoyilw TIC AUCEIG TNG ME TN BoRBeia TUTTOU.

MeTaTpETTOUV £Va TPIWVUPO O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWV.

Mé£0odog etriAuong e§icwoewyv 2°Y BaBuou

Ma tnv emiduon TG e€iowong ax® +Bx+y=0 Pe a =0 uttoAoyifoupe TTPWTA TNV
moooTNTa A =pB>-4ay n otmoia ovopdletal Silakpivouoca. Metd Tnv emAUoupe
OUNQWVA JE TOV TTAPAKATW TTIVOKA:

A =B* —4ay H e€iowon ax® +Bx+y=0, a=0
A>0 ‘Exel duo pifeg AVIOEG TIG X, , = _Bj VA
’ a
A=0 ‘Exel pia dITTAn pia N x = —2£
a
A<O Eivai aduvarn oto R

Mapayovrotroinon TpiwvUlouU

H mrapdoTtaon f(x ) = ax’+ Bx +y pe a = 0, AéysTal TPIWVUMO.

Alakpivouoa Tou TpIWVUPOU ovouddleTal n dIaKPivouoa TNG avTioToIXNG £¢icwong
ax’ +Bx+y=0,

Pieg Tou Tp1wVUpOU ovopdlovTal ol piCeg _TNG avTioToIXNG £¢icwong

ax’ +Bx +y =0 kai gival pileg Kal TNG TTOAUWVUNIKAG ouvdptnong 2°° Baduod.

H TrapayovToTtroinon Tou TpIWVUMOU YiVETAI CUPNPWVA JE TOV TTAPOKATW TTiVAKQA:

Av A>0 kai p,,p, Ol PiEG TOU TPIWVUHOU
TOTE:

Av A=0 kai p n Mia dITTAn pia Tou
TPIWVUUOU TOTE:

Av A<Q T10OTE: OEV TTAPAYOVTOTTOIEITAl

ax’ +Px+y=a(x-p,)(x-p,)

ax’ +Bx+y=a(x-p)’




14" AcloAoynon 2waoTto — AaBog

10.

EttiAuon e€lowoswyv B Babuou

O1 AUoeig Tng e€iowong (x — 4)(x + 2) = 0 €ival X = 4 kal X = —2.

H e€iowon x? = 25 éxel yovadik AUon Tov apiBud x = 5.

H e€iowon (x — 1)2 = 0 éxel dITTAR AUon Tov aplBuo x = 1.

H e€iowon x? + 2x - 5 = x(x - 7) €ival 20u Baduou.

H egiowon x? = -9 éxel AUon Tov apIBuo x = -3

Av pia egiowon 2o0u BaBuou éxel dlakpivouoa BETIKA 1 undEv, TOTE £XEl
Mia TOuAGxIoTOV AUOT.

Av pia egicwon 2ou BaBuoU £xel dlakpivouoa apvnTIKR , TOTE OEV EXEI
Auon.

H e€iowon 2x? + 2x — 4 = 0 £xel WS AUoEIS Toug aplBuolg 1 kal —2,
OTTOTE TO TPIWVUMO 2X2 + 2X — 4 ypAPeTal 2X2 + 2X — 4 = (X — 1)(X + 2).
Av Jia egiocwon 2ou BaBuou £xel dlakpivouoa apvnTIKn , TOTE dEV
TTOPAYOVTOTTOIEITAl.

O1 NUoeIg TnG e€iowang x> — 4x + 5= 0 sival x = 5 ka1 x = —1.




14" A€loAdynon MoAAaTTARC ETTiAoyric

EtTiAuon e€lowoewv B fabuou

Osua 1°
H egiowon X -2kx +7x° =0,k 2 0 gyer:

Atravrnon

A. Auo piceg B. Auo pieg avioeg I". Auo pilegioeg
A. kayia pica E. yia TtouAaxiotov pica

Ofua 2°
H eSiowon 4X(X°-4) =0 éxel we picec:
ATtravrnon

A p=0 B.p,=01Mp,=2 M p, =0xo p, =2xKot py = -2
A p,=0mp, =20 p;=-2 E.p,=21p,=-2

Oéua 3°

Av n egiowon X°-2Bx +(B* +7) = 0 Sev éxel piCec TPAYUATIKEC ,TOTE *
Amravrnon

A v#0 B.y>0 r. y<o Ay=0 E.B=0
Oéua 4°

Av A>0 kai P;,P, 01 dUo AvVIOEG PICEG TOU TPIWVUUOU TOTE:

Amrdvrnon

A. ax®+Bx+y=(x-p,)(x-p,) B. ax® +Px+y=-a(x-p,)(x-p,)
Moax?+Bx+y=a(x+p,)(x+p,) A ax® +Bx+y=a(x-p,)(x-p,)
E. ax’+Bx+y=a(x+p,)(x-p,)

Oéua 5°

Av efiowon X*-2X +a =0 éxel 5Uo pileC GVIOEC TOTE VIO TO @ IOXUEL

Amrdvrnon



A.o<l B. a>1 r.a<l A.a>1 E.a=1

AOKNOEIC
EtriAuon e€lcwoewyv B faBuou

1 « Na AuBouv ol e€lowoeIq :
A) 2(x+4)x*=0 B)2x*-10x=0 I)3x*=12 A) 5x*-20=0

2 . Na AuBouv o1 €€I0WoEIS :
A) x*+16=0 B) (x*-2x)-(x*-9)=0 ) x°-4x=0 A)2(x-4)=x"-8

3 « Na AuBouv o1 e¢lowoElg :
A) 2x> +8x-6=0 B)xQ—(ﬁ+2)x+2J§=0 M2x2-x-3=0
A) x*+7x+6=0 E) 7x* ~4x+1=0 XT) 9% -7x+12=2(4x"+1)

x—1

4 «Na AuBouv ol eglowoeig: A) 3 2= g— 3(x-3), B)4x—-2(x—-3)-1 =2x

5 » Na AuBouv o1 €§lowOoEIg:

2x -1 x>

A) X—X2_2=—3 B)x* - e X 3 r)(SX—lO)-(X—1)2:(3x—6)-(x2—1)

6 « ATTAOTTOINOTE TIG TTOPAKATW KAQOUATIKEG TTOPACTACEIG:

2 2 2
A)X +x-12 B) x“ -16 r X“-5x+4

x?-4x+3 %2 - 5x + 4 3x*-11x -4

2x2+2x+l
2

A — <
) 4x% - 6X + 2

7 . Av K, A TTpayuaTikoi apiBuoi pe K # O, va atTodeifeTe 0TI 01 TTAPAKATW

£€I0WOEIC £XOUV pia TOUAGYIOTOV AUOn ) KX? =X+ 1—-k=0
B)kx?+ (K + A)x + A=0.

8 . Aivetal n e€iowon ax? + yx? — 2Bx + a —y = 0, é1ou a, B, y €ival Ta YNKN Twv

TTAeupwyV Tpiywvou ABI. Av n eCiowaon €xel pia dITTAR AUon, va aT1TodEigeTe OTI
10 TPiywvo ABI €ival opBoywvio.



Alaywvioua

EttiAuon eClowoewyv B fabuou

Oéua 1°

Av e€iowon X -4X+2(a-1) =0 ¢xel Suo pigec avioeg T6TE yia To a IOXUEN:
Amrdavrnon

Aoa<3 B.a>3 r.a<3 Ao>4 E.oa=3
Oéua 2°

Na AuBouv o1 £¢I0WOoEIG :
A) x*+8x-7=0 B) XQ—(\/E—S)X—S\/g:O N 3x*>-x-4=0

Oéua 3°

Av a, B TrpaypaTikoi apiBuoi e a = 0, va atmodeitete 611 ol TTAPAKATW £EICWOEIG
£xouv Jia TouhdyioTov AUon a)ax?—2x+2—-a=0 B)ax*+ (2a+B)x+2=0
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looTNTa TPIYWVWYV



Otwpia

A13aKTIKOI OTOYXOI

O1 yaBnTéc BuuouvTal Trola €ival Ta OTOIXEIA EVOG TPIYWVOU (KUpIa — OEUTEPEUOVTA) KAl
TA €i0N TWV TPIYWVWV.

MaBaivouv 1TéT1E dUO Tpiywva gival ica Kal TToIx €ival Ta KPITAPIA 1I00TNTAG TPIYWVWV.
MaBaivouv TTo1a €ival Ta KPITAPIA 1I00TNTAG 0pBOYWVIWV TPIYWVWV

loa Tpiywva

A)Av dUo Tpiywva €X0ouV TIG TTAEUPES TOUG I0EC Wid TTPOG Wia Kal TIG AVTIOTOIXEG
YWVIEG TOUG i0€G, TOTE €ival ioq.

B)Av duo Tpiywva gival ioa, TOTE Ba €XouV TIC TTAEUPEG TOUG KAl TIG AVTIOTOIXEG YWVIES
TOUG i0€G Mia TTpOG pia.

Kpitpla 100TNTAG TPIYWVWV

10 kpiITApPI0 1I06TNTOG (M- T — M)

Av dUO0 Tpiywva €X0uv dUO TTAEUPEG I0EG Mia TTPOG Hia KAl TNV TTEPIEXOPEVN YWVia
TOUG ion, TOTE €ival ioa.

20 kpitAplo 1cotnTag (M- M —-T).

Av dUO0 Tpiywva £xouv pia TTAeUpA ion Kal TIG TIPOOKEIPMEVEG OTNV TTAEUPA QUTN
YWVIEG i0€C pia TTpog Mia, TOTE gival ioa.

3o kpithpio 1c6tnTag (M- M —n).

Av dUO0 Tpiywva £XouV TIG TTAEUPEG TOUG i0€EG Wia TTPOG Wia, TOTE gival ioa.

Kpitrpla 106TNTag opboywviwy TpIywvwyv

AUo opBoywvia Tpiywva gival ioa, otav €xouv
* OUO QVTIOTOIXEC TTAEUPEG I0€EC Hia TTPOG Mia
* yia avtioToixn TTAeUpd ion Kal hia avTioTolxn o¢egia ywvia ion.

Mpoooxn

A.Z€ KGBE 1I000KEAEG TPiIyWVO:

1) O1 ywvieg TG BAong Tou €ival io€g.

i) H d1xoTOHO0G, TO UYWOoC Kal N SIANECOS TTOU PEPOUNE ATTO TV KOPUPK) TTPOG TN
BAGoN TOU CUMTTITITOUV.

B. K&B¢e onueio TG pecokabETou vOG EUBUYPAPUOU THAMATOG ICATTEXEI ATTO TA AKPA
TOU.

. KaBe onueio Tou 10aTTEXEI OTTO T AKPA €VOC €UBUYPANUOU TUNUOTOG ival oNn-
MEIO TNG HECOKABETOU TOU €UBUYPAPMOU TUANATOG.

A Kd&Be onpegio TG dIXOTOUOU MIAG YWVIAG I0ATTEXEI ATTO TIG TTAEUPES TNG YWViaG.
E. KGBe eo0wTEPIKO ONMPEIO YIAG YWVIAG TTOU I0ATTEXEI OTTO TIG TTAEUPEG TG Eival
onueio TNG dIXOTOUOU TNG.
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lodTNTA TPiIyWVWYV

Av dUO0 Tpiywva €XOUV TIG OUO YWVIEG TOUG i0€EC pia TTPOG ia, TOTE gival
ioq.

Av U0 Tpiywva £€XouV TIC dUO TTAEUPEG TOUG I0EC Wia TTPOG Jia, TOTE gival
ioa.

2€ OUO Tpiywva aTTévavTi aTTod i0€C ywvieg BpiokovTal ioeg TTAEUPEG.

2€ OUO ioa Tpiywva atrévavTl atro ioeg TTAEUPEG BPIOKOVTAI iIOEG YWVIEG.
Av dUo Tpiywva €xouv dUO TTAEUPEG iI0EC Pia TTPOG Jia, TOTE Ba €xouv
KQl TNV TPITN TOUG TTAEUPA oM.

Av duo Tpiywva £€Xouv dUO YWVIES Kal Mia TTAEUPA avTioToIXa iOEC TOTE
gival ioa

Av duo Tpiywva £xouv dUO TTAEUPEG KAl PIA YwVia avTioToIXa i0€g TOTE
gival ioa.

KdBe onueio TG dIXOTOMOU PIAG YWViIAG I0ATTEXEI ATTO TIG TTAEUPES TNG
ywviag.

Kdbe onueio TTou 1I0aTTEXEI ATTO TA AKPA EVOC EUBUYPAPUOU THNMOTOG
gival onueio TNG HEOOKOBETOU TOU EUBUYPANUOU TUAUOTOG.

Kdabe eowTePIKO ONUEIO PIAG YWVIOS TTOU I0ATTEXEI ATTO TIG TTAEUPES TNG
gival onueio NG dIXOTOUOU TNG.
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looTNTA TPIYyWVWV

Oéua 1°

‘EoTw opBoywvio Tpiywvo ABIT. TOTE o1 GAAeG dUO YWViES TOU €ival :
Amrdvrnon
A. ZuptmmAnpwpartikég B. MapamAnpwpartikég [.loeg A, Avioeg  E. Katakopu@rv

Oéua 2°

AvV 0l YWVIEG EVOG TPIYWVOU €ival A =3x, B=x+ g Kal T' = 60° —g TOTE TO TPiywVO

givai :

ATtrdvrinon

A. lodtrAcupo B. ZkaAivo . AyBAuywvio
A. OpBoywvIo Kal IC0OKEANES E. Aev uttdpyel TETOIO TPIYWVO

Oéua 3°

2.€ €va TPiYwVvo POVO TO £va UWOoG TOU gival TaUuTOXpova Kal dIANETOS Kal dIXOTONOG,
TOTE TO TPIYWVO Eival:
Atravrnon

A. lodttAeupo B. ZkaAivo . AyBAuywvio
A. loOOKEAEG E. Aev uttdpxel TETOI0 TPiYyWVO

Oéua 4°

‘Eva onueio 1ocatéxel ammd ta dkpa evog eubuypdupou Tunuatog AB, ToTe To onueio

auTd aVAKEl :
Atravrnon

A. 210 Uyog Tou AB B. Eival e€wTepikd onueio Tou AB
. 2Tnv yecokdBeTo TOUu AB A. 21n dixotouo Tou AB
E. Agv uttdpyxel T€ETOI0 ONuEio

£ o
Oéua 5
2.€ TPIYWVO UTTAPXEI KAl UYPOG TTOU €ival EKTOG TOU TPIYWVOU ,TOTE TO TPIYWVO Eival :
Atravrnon

A. lodtrAeupo B. ZkaAivo . AyBAuywvio
A. loOOKEAEG E. Aev uttdpxel TETOI0 TPIYWVO



ACKNOEIC

looTNTO TPIYyWVWYV

1 « 2TIG TTAcUpEG AB, BI, A 1c01TAeUpou Tpiywvou ABI, Traipvoupe onueia A, E,Z

avTioToiXWwg, woTte AA=BE=Z. AtTod¢igTe OTI TO Tpiywvo AEZ gival I00TTAEUpPO.

2 « EoTw KUPTO TETPpATTAEUpO ABIA pe AB=BI kai A=T.Na Ocicete OTI AA=AT".

3 « ECwTtepIKa evog 1I00TTAEUpOU TpIiywvou ABIT (AB=AI") KaTOOKEUAZOUE TA

lI00TTAcUpa Tpiywva ABE kai AI'A . Na d¢€igete OTi:

i) BA=TE
i) Av K, A\, M 1a péoa Twv TAeupwyv EA, AA, Bl avtioToixa va degigeTe 0TI TO

Tpiywvo KAM eival I000KeAEG.
4 « 2€ €va Tpiywvo ABIT o1 diaueool BA kai ITE gival ioeg. MNpoekTeivoupe 1o EA kai

Traipvoupe TuNRua AK=EA. ETriong rpoekrteivoupe 1o AE kai raipvoupue Tuipa

EM=EA. Na d¢ix0¢i OT1:
1) To AMK ¢ival ilcookeNég i) Ta Tpiywva AME kai AAK egival ica

5 . 2N Bdon Bl evdg 1Ic0ookeA0OUG Tpiywvou ABIT va TTapete onueia A, E, woTe
BA =T'E. Na atrodeigeTe 611 TO Tpiywvo AAE cival icookeAéG(Na egeTdoeTe duo

TTEPITITWOEIG).
6 « Mia euBcia (g) diEpxeTal atrd 1o péoov M evdg TurpaTog AB. Na atrodeicete OT
Ta onueia A, B 1ocatméxouv atrd tnv euBeia (g).
7 » 2€ opBoywvio Tpiywvo ABIT (A = 90°) va @épete Tn dixotouo N'A. Av AZ 1L BT,
va atrodeigete 011 Al = TZ.

8 « 2’ éva teTpatrAcupo ABITA n diaywviog BA dixotouei TIG ywvieg B kai A.
Na atrodeit¢ete 611 AB = Bl kai AA = TA.



Alaywvioua

lodTNTa TPIYyWVWYV

Oéua 1°
Av oI ywvieg evO¢g TPIYWVOU €ival A =4x, B=30% +2xKal T =70° — Q?X TOTE TO

Tpiywvo €ival :

Amrdavrnon

A. looTTAeupo B. 2kaAivo . AyBAuywvio
A. OpBoywvIo Kal IC0OKEANEG E. Aev uttdpyel TETOIO TPIYWVO

Oéua 2°

2TIG TTPOEKTACEIC TNG Bdong Bl evog 1IcookeNOUGS Tpiywvou ABIT va TépeTe onueia A,
E, wote BA = TE. Na amrodeitete 011 TO Tpiywvo AAE eival I0OOKEAEG.

Oéua 3°

Na d¢gicete 611 av Eva Tpiywvo €xel duo UYn ioa, TOTE €ival ICOOKEAEG.



